

● 好人就在身边 爱心温暖村民 ●

公益大集进乡村 爱民服务暖人心

9月26日,新乡市道德模范身边好人临时党总支、新乡开放大学组织我市多家爱心志愿团队,走进平原示范区桥北乡破车庄村开展公益集市志愿服务活动,免费为村民开展插花、化妆、理发、健康知识科普、健康体检、口腔检查、戏曲表演等志愿服务,并走访慰问了该村的困难群众。

本报讯(记者 申长明)为了让村民享受到更优质的志愿服务,当天上午,分别来自新乡电大三叶草志愿团队、新乡世蕊爱心团队、新乡市疾控中心健康之星志愿团队、王文洋戏剧公益团队等志愿团队的志愿者早早来到活动现场,各自摆



志愿者为村民免费理发

好公益服务摊点。医护志愿者为村民进行健康体检、口腔检查;其他志愿者有的教授村民插花、化妆等技能服务,有的为村民理发。“河南好人”程栋和志愿者一起为村民进行健康知识科普,“中国好人”王文洋还现场为村民进

行了戏剧表演。志愿者时丽在现场为村民理发,由于理发的村民较多,她一站就是两个多小时。在活动间隙,“河南好人”、新乡开放大学校长李瑞睿和志愿者一起,带着米、面、油等节品礼品,走访慰问了该村的困难群众。

用好“二马”机制 推动作风提升

本报讯(记者 张世彬)9月26日,记者了解到,今年以来,获嘉县发改委以“二马办公”机制为抓手,以高效便捷为导向,以服务群众和企业需求为重点,全力打造“办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的发展环境,推动作风效能全面提升。

在“马上办理”上下功夫、求进步。获嘉县发改委一是通过“企业登记全程电子化服务平台”和“企业开办专区”,实现企业全程事项一窗受理、并联审批、一次办结和全市首家客户“刷脸”无证办电服务以及“政企联办”一证办电服务;二是设立“有诉即办”窗口,实现诉求100%受理、处理情况100%回复、企业群众100%满意完善。

在“马路办公”上见真章、有突破。获嘉县发改委一是通过定期走访、问题交办、跟踪服务,了解企业当前生产经营状况、用能指标、节能审查等情况,收集企业政策需求及存在的困难问题,“一企一策”为企业纾困;二是系统梳理涉企惠企政策措施,在政策供给端精准发力,助企纾困解难,及时到企业开展惠企扶持政策宣传解读。

下一步,获嘉县发改委将进一步深化作风建设,增强执行意识,持续贯彻落实“二马办公”工作机制,更好地服务经济社会发展大局。

● 乡村振兴 ● “志智双扶” 助力脱贫户持续增收

本报讯(记者 崔敬)9月27日记者了解到,封丘县荆隆宫乡开展集中入户走访活动,核实帮扶对象政策落实、收入增收、户容户貌,确保不发生规模性返贫,巩固脱贫攻坚成果。

帮扶责任人在入户走访时询问帮扶对象近期生活状态,核实学生就读年级,核对务工人员务工地点和联系电话,按照入户调查问卷具体要求了解政策享受、务工就业、生产收入、家

庭成员、经济支出等情况,将发现的问题填写村级问题汇总表,确保帮扶对象持续增收。

帮扶责任人在向帮扶对象宣传各项政策的同时,结合帮扶对象家庭成员逐人分析政策是否落实到位,确保帮扶对象应享尽享帮扶政策,有效预防和化解返贫风险。

在入户过程中,帮扶责任人积极引导帮扶对象形成良好的生活和卫生习

惯,提高人居环境和生活质量;对帮扶对象开展“志智双扶”活动,鼓励对方自强不息,坚定信心走好致富路。



● 乡村文旅 ● 一湖风景一湖鱼 一竿一线竞风流 获嘉县文化旅游周·黄堤镇“钓鱼比赛”开赛

本报讯(记者 张世彬)9月26日,记者了解到,获嘉县文化旅游周·黄堤镇“钓鱼比赛”在获嘉八仙垂钓场正式开赛,80余名参赛选手按照抽签结果在各自钓位就坐。

当日上午,随着一声哨响,比赛正式开始,选手个个精神饱满,迅速进入比赛状态。他们根据自己的钓鱼经验,迅速调拌饵料、拉线穿孔、打窝调漂、挂饵抛,和时间赛跑,和鱼博弈,一

系列动作如行云流水,一招一式尽显精湛技艺。

虽然天空不作美,下着淅淅沥沥的小雨,但挡不住选手钓鱼的热情。随着鱼竿上色彩斑斓的浮漂不断跃出水面,钓友们使出浑身解数,大显身手,他们以沉着冷静和超高的“渔”技斩获了越来越多的“战利品”。

连竿中鱼、一竿双鱼的精彩场面频频出现,选手们忙得不亦乐乎,旁边观

众的欢呼声更是此起彼伏,整个比赛过程既紧张又欢快。

经过两个小时的较量,裁判员现场计量渔获重量,评选出一、二、三等奖。

此次比赛是获嘉县文化旅游周·黄堤镇文化旅游系列活动的重要组成部分,让大家在繁忙的工作之余陶冶了情操、放松了心情,在比赛中享受着快乐、在快乐中得到了收获。

聚焦乡村振兴 讲好封丘故事

本报讯(记者 崔敬)9月27日,由封丘县委统战部、封丘县总工会、封丘县侨联、封丘县文联和封丘县融媒体中心等单位联合主办的封丘县“大唐杯”乡村振兴主题摄影展在封丘县新时代文明实践中心正式开展。

封丘县“大唐杯”乡村振兴主题摄影展于今年5月份正式启动,全市广大摄影爱好者和专业摄影师积极响应、踊跃参与。其间,共收到摄影作品500余幅,经省内知名摄影专家组成的评审委员会严格筛选,共有100余幅优秀作品入围摄影展,评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖6名,并在封丘县新时代文明实践中心集中展出。

其中,封丘县摄影家协会主席孟庆军以长封“飞地”产业园施工现场为主题创作的作品《新征程》荣获一等奖,《旗帜》《新起点》《东湖余晖》等作品则从不同角度呈现了封丘的美丽乡村建设,讴歌了当地新农村建设的丰硕成果,对激发广大“三农”工作者热爱农村、扎根农村的热情、共同助力乡村振兴事业有着积极意义。

此次摄影展旨在利用广大摄影艺术家和摄影爱好者的镜头,聚焦封丘乡村振兴事业,充分展示封丘特色模式和促进乡村振兴过程中出现的工作创新、工作亮点、工作典型、先进事迹等,凝聚更多社会力量参与乡村振兴,奋力谱写新时代封丘乡村振兴新篇章。

乡村文化“活”起来 农民精神“富”起来

本报讯(记者 张廷)9月27日记者了解到,卫滨区平原镇新时代文明实践所、综合文化站近日联合开展了广场舞大赛暨农民丰收节文艺汇演活动。

当日下午,平原镇南高村、西水东村、李村等23个代表队带着响扇、丝带舞、健美操、盘鼓等文艺节目同台表演。演员以优美的舞姿和铿锵的锣鼓展示着自我风采,以昂扬向上的精神面貌展示出新时代的幸福生活。台上节目精彩纷呈,台下观众热情高涨,掌声雷动。

下一步,平原镇将持续依托新时代文明实践所、站,以“五星”支部创建为契机,以主题教育为主线,充分发挥农民主体作用,大力开展文明实践活动,让乡村文化“活”起来,农民精神“富”起来。

聆听革命故事 增强爱国意识



为了让幼儿感受红色文化,启蒙爱国热情,9月27日,封丘县实验幼儿园邀请曾荣立过三等功的退役军人、共产党员刘广民给幼儿讲革命故事。在听故事、敬军礼等活动中,增强了幼儿热爱祖国、热爱中国共产党的感情。

记者 刘志松 通讯员 朱永鸽 摄影报道